



газета ОАО "НИИК"

ИНЖЕНЕРНЫЙ РЕНЕССАНС

Был расцвет и закат,
и подъем, и отбой...
Но, гордясь, я назвать могу смело
То, что ныне, НИИК,
происходит с тобой,
Ренессансом проектного дела.

май 2012 года № 5(13)

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



«Mode In CAM» - такое название получила выставка рукотворных изделий сотрудников нашего института. Это огромное количество оригинальных красных изделий, выполненных в самой разнообразной технике декоративно-прикладного и технического творчества. Выставку приурочено ко Дню химика и посвящена 60-летию ОАО «НИИК». - стр.2



ОАО «НИИК» принял новый коллективный договор, который будет действовать с 2012 по 2015 годы. По сравнению с предыдущей редакцией документ претерпел некоторые изменения. Замечено, что далеко не каждая организация имеет сегодня этот документ, направленный на улучшение условий труда и быта сотрудников. А в нашем институте коллективный договор – документ обозначенный. - стр.2



Мы продолжаем серию публикаций, посвященных 60-летию ОАО «НИИК». Сегодня публикуем рассказ о первом директоре института Иннисе Горгоньевиче Португальцеве. Своими воспоминаниями об этом неординарном человеке делится ветеран ОАО «НИИК» Исаак Борисович Фельдштейн - стр.3

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие друзья, коллеги!

День химика – это профессиональный праздник всех людей, которые причастны к химической отрасли. Праздник призван отдать дань уважения тем, кто связал свою судьбу с одним из самых сложных и важных секторов экономики. Выпускников химических факультетов можно найти в самых разных организациях. Эти талантливые люди неизменно востребованы и в промышленности, и в науке, и в бизнесе.

Мы с вами тоже принадлежим к тем, кто своим трудом продвигает вперед эту сложную и интересную науку. Неоценим вклад в развитие химической промышленности наших ветеранов-проектировщиков, тех, кто 60 лет назад стоял у истоков создания крупных предприятий азотной отрасли во всей стране. И

сегодня, учитывая значение, которое имеет химическая промышленность в мире и у нас в регионе, мы убеждены, что у молодых людей, кто избрал для себя эту профессию, никогда не возникнет сожаления о своем выборе.

За последние годы нам удалось реализовать ряд важных проектов, выросли объемы оказываемых услуг. Сохраняя лучшие традиции, профessionализм и упорство в достижении намеченных целей, ОАО «НИИК» по плечу воплотить в жизнь самые смелые планы.

Сегодня хочется поблагодарить всех сотрудников ОАО «НИИК» за плодотворную работу, за вклад, который вы внесли в развитие родного института. Искренне верим, что наши общие усилия и впредь

будут приносить хорошие результаты.

Слова благодарности и поздравления с профессиональным праздником хочется сегодня адресовать и нашим заказчикам, которые на химическом производстве реализуют наши проекты.

Поздравляем сегодня и всех дзержинцев с Днём города! Желаем вам трудовых успехов, новых открытий, твердой веры в свои силы и возможности! Здоровья, счастья и благополучия вам, вашим родным и близким!

Президент компании И.В. Есин
Председатель совета директоров
Н. М. Кузнецов
Генеральный директор О.Н. Костин

НАГРАЖДЕНИЕ

Знамя вновь в наших руках!

Наш институт награждается переходящим Почетным знаменем «Лучшее предприятие города Дзержинска». Примечательно, что за четыре года существования этой награды ОАО «НИИК» становится ее обладателем в третий раз. Общая фотография коллектива института будет помещена на Доску Почета Дзержинска.

По итогам работы за 2011 год НИИК награжден переходящим Почетным знаменем города Дзержинска. Это наградной символ учреждён по решению городской думы. Вручение знамени ОАО «НИИК» состоится на традиционном торжественном параде в честь Дня города и Дня химика.

За это право боролись предприятия и организации Дзержинска, которые в течение года активно участвовали в городских мероприятиях, совершенствовали производство, не были должниками по налогам и зарплате, выступали в качестве спонсоров. Достижения ОАО «НИИК» в области промышленного развития и социальной сферы поставили институт в ряд лучших предприятий нашего города.

Награда свидетельствует, что предприятие является лидирующим по самым разным показателям. Здесь и стабильность работы, и действующие

социальные программы, достойная зарплата и условия труда работников. А если знамя не раз вручается коллективу, это говорит о динамичном и уверенном поступательном развитии.

В этот же день сотрудники поздравят друг друга и с профессиональным праздником – Днем химика. Стало добной традицией по случаю этого праздника проводить торжественное собрание. На праздничном концерте прозвучат поздравления от руководства, состоится награждение сотрудников компании.

А фотографии лучших будут занесены на Доску Почета института. Назовем их имена: финансовый директор Андрей Николаевич Шканакин, начальник ОБиК Алексей Валерьевич Домостроев, зав.лабораторией № 8 Александр Васильевич Чирков, руководитель группы ЭО Елена Александровна Иванова, ведущий инженер АСУ Алевтина Анатольевна Чашко, ведущий инженер СТРО-1 Светлана Юрьевна Симагина, инженер МТО-1 Александр Сергеевич Родионов, инженер МТО-2 Марина Валентиновна Лосева, инженер-программист ОИТ Марина Александровна Бутенко, инженер ОООС Юлия Павловна Старцева, работник столовой Ольга Владимировна Рыбкина.

Признание профессионалов

Накануне профессионального праздника награды и благодарности принимают химики, представители различных предприятий и организаций города. Среди них ежегодно звучат имена сотрудников ОАО «НИИК».

В 2012 году к Дню химика награждаются: Почетной грамотой министерства промышленности и торговли Российской Федерации – генеральный директор Олег Николаевич Костин и начальник электротехнического отдела Лариса Васильевна Кудинович;

Почетной грамотой министерства промышленности и инноваций Нижегородской области – инженер МТО-1 Елена Сергеевна Ерыкалова;

Благодарностью министерства промышленности и инноваций Нижегородской области – руководитель группы СТРО-2 Елена Вячеславовна Сидорова;

Почетной грамотой мэра города Дзержинска – ведущий инженер АСУ Екатерина Петровна Струбалина;

Почетной грамотой Городской думы Дзержинска – ведущий инженер СТРО-1 Ирина Николаевна Ланговая.

От всей души поздравляем наших специалистов с заслуженными наградами и желаем им дальнейших творческих успехов!

ПРОФСОЮЗ**Коллективный договор – в действии**

ОАО «НИИК» принял новый коллективный договор, который будет действовать с 2012 по 2015 годы. По сравнению с предыдущей редакцией документ претерпел некоторые изменения. Заметим, что далеко не каждая организация имеет сегодня этот документ, направленный на улучшение условий труда и быта сотрудников. А в нашем институте коллективный договор – документ обязательный.

Согласно коллективному договору, оплата труда осуществляется с учетом сложности и ответственности выполняемой работы, уровня общих и специальных знаний работника, степени самостоятельности и ответственности.

Большое вниманиеделено стимулированию труда – повышение оплаты за работу в выходные и праздничные дни, сверхурочную работу, в ночное время. Также предусмотрена выплата вознаграждений авторам изобретений

и полезных моделей.

Работодатель предоставляет дополнительные учебные отпуска с сохранением среднего заработка работникам, направленным на обучение или поступившим в учебное заведение самостоятельно.

Дополнительные оплачиваемые отпуска предоставляются за наличие званий и ученых степеней: кандидатам наук – 1 день, докторам наук – 2 дня. Один день присоединяется к отпуску работника, не бравшего в течение года больничных листов. Кроме того, сохраняются административные отпуска по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам.

Еще один значимый для сотрудников ОАО «НИИК» пункт коллективного договора – проводится страхование работников, направляемых в служебные командировки на производственные площадки, от несчастных случаев.

АУДИТ**Ресертификация проидена**

Один раз в три года ОАО «НИИК» проходит ресертификацию системы менеджмента качества. Соответствие СМК нашего института требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-2008 проверяет орган по сертификации интегрированных систем менеджмента «СОЮЗСЕРТ»

С 14 по 16 мая в нашем институте проводили аудит системы менеджмента качества руководитель Нижегородского филиала ОС «Союзсерт» В.Г. Серов и эксперт по сертификации систем менеджмента качества С.Б. Кутыркин.

В ходе аудита члены комиссии посетили подразделения института, общались со специалистами. Эксперты отметили высокий уровень системы менеджмента качества, охватывающей всю деятельность института, компетентность специалистов и понимание значения СМК всеми работниками ОАО «НИИК». Особое впечатление на экспертов произвела техническая оснащенность института.

Было озвучено решение комиссии: рекомендовать органу по сертификации ИСМ «СОЮЗСЕРТ» принять положительное решение о ресертификации СМК ОАО «НИИК» требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-2008 (ИСО 9001:2008) с выдачей нового сертификата.

ТВОРЧЕСТВО**«Made In CAM»**

Такое название получила выставка творческих рукотворных изделий сотрудников нашего института. Работа к работе – и у нас накопилось огромное количество оригинальных красивых изделий, выполненных в самой разнообразной технике декоративно-прикладного и технического творчества. Выставку работ сотрудников нашего института мы решили приурочить ко Дню химика и посвятить 60-летию ОАО «НИИК».

Как выяснилось из разговоров с нашими участниками, объявленный конкурс подтолкнул многих на настоящие творческие подвиги! Практически все признавались, что впервые открыли для себя какое-то рукоделие или вспомнили хорошо забытое старое. Например, супруги Седовы (Анастасия работает в Службе менеджмента качества, Алексей – в отделе АСУ), увидев анонс конкурса, сразу начали мастерить макет храма из спичек. Как в старину, выполнен он без единого гвоздя и лишь с капелькой клея. Пример аналогичного творчества показала и Анна Шуваева (лаборатория № 1).



Казалось бы, чем может удивить традиционная вышивка или вязание? Еще как может, если изделие выходит из рук настоящих мастеров. Сколько терпения и аккуратности вложено в картины Натальи Федоровны Олонцевой, Натальи Владимировны Гребениченко, Ирины Васильевны Бобровой, которые они вышивали голбеновым швом! Сюжеты картин знаменитых художников получили их стараниями новое оригинальное воплощение.

А вязаные вещи Марины Александровны Бутенко (ОИТ) дарят ощущение тепла и домашнего уюта, и в то же время стильно смотрятся на своей элегантной хозяйке.

Наверное, сын Елены Абраменко (проектный офис) был самым нарядным ребенком на праздниках в детском саду и в школе. Мама вручную (!), без применения швейной машины, сшила ему замечательные маскарадные костюмы. Праздники закончились, а костюмы стали экспонатами нашей выставки.

У молодых – свои, новые увлечения. В последнее время получило широкое распространение изготовление свадебных аксессуаров. Подушечки для колец, открытки ручной работы, сумочки для невесты, украшения на бокалах обращают на себя внимание на свадебных торжествах и на нашей выставке. Эти замечательные вещи делают в семьях Данила Сафонова (ОВЭД) и Елены Бесединой (ОООС). А Валерия Коршунова (ТЭО) вязет чудесные ажурные зонтики, с которыми невесты в свой главный день выглядят очень мило и нежно.

Другое современное рукоделие – изготовление бижутерии из пластика. Специальную технологию успешно осваивает Юлия Кран (сметный отдел).

Рукоделие считается женской работой, но мужчины, бывает, тоже от них не отстают. Достаточно взглянуть на настольную лампу,



сделанную руками Александра Собко (лаборатория № 1). Владимир Иванович Зотов (ОИТ) не просто стяжает славу судостроителя, но и передает свой опыт детям – после основной работы преподает в кружке судомоделирования станции юных техников. Работы его учеников стали одной из изюминок нашей выставки.

Рассказать о каждом экспонате выставки творческих работ просто невозможно – мир увлечений наших работников очень велик. А какое хобби у вас и ваших детей?

Задумка в будущем сделать выставку детских творческих работ уже сегодня есть в планах организаторов. А призы ждут всех наших участников!



ТВОИ ИНЖЕНЕРЫ, ИНСТИТУТ

Первый директор



Индис Горгоньевич Португальцев родился в 1909 году. Судя по имени, отчеству и фамилии, он происходил из семьи священника, что в те времена было равносильно клейму каторжника. Ему пришлось таки немало потрудиться и извернуться, чтобы в 1940 году (31 год от роду) поступить в Ленинградский индустриальный институт.

Институт ему окончить не дали: началась война, и способных, хорошо успевающих студентов направили на инженерную работу. Португальцева назначили начальником проектного отдела ЧХЗ. Таким образом, этот выдающийся инженер и организатор формально не имел высшего образования, хотя мог дать фору многим дипломированным инженерам.

Внешность у него была очень нестандартная. Он не был похож на обычного советского человека. Он не напоминал даже русского человека. Белое, породистое, тщательно выбритое, очень моложавое лицо находилось как бы в конфликте с его абсолютно седыми – как серебристые облака – волосами, хотя в 1957 году ему было всего 48 лет. Боле того, старые его сотрудники, работавшие с ним с 1943 года (то есть, когда ему было только 34), не помнили его НЕ СЕДЫМ.

Глаза у него были очень живые, подвижные и умные, темного цвета, что также контрастировало с его белым лицом и седой шапкой хорошо уложенных волос. Одет он был всегда безупречно и с большим вкусом. В общем, внешне он походил на героя голливудского кино.

В общении он был очень сдержан и скрытен. Он никогда начальственно не шумел, но его побаивались. Ежедневно он совершал обход всех комнат филиала, профессионально вникал в то, что делали проектировщики, давал очень ценные советы.

Несмотря на сдержанность и самоудаленность от подчиненных, именно Португальцев создал (правда, не без участия

В.В.Лебедева) в филиале неформальную, товарищескую атмосферу. За исключением нескольких мэтров (Ардашева, Тишкова, Лебедева, Мельникова, Стригиной, Лафера и еще пары-тройки корифеев), все были меж собою на «ты» и называли друг друга по именам – без отчеств. Но и корифеи меж собой не чинились и обращались друг с другом запросто, в том числе и с Португальцевым. Эта товарищеская, но никак не фамильярная атмосфера очень помогала в работе.

Индис Горгоньевич был блестящий стилист. Все служебные документы тщательно вычитывал, делал множественные замечания, заставлял переделывать по несколько раз. Вот пример. Как-то направляет мне письмо с поручением подготовить ответ. В общем, я всегда считал себя человеком, способным толково и скжато излагать свои мысли на бумаге. Подготовил ответ, приношу на подпись к Португальцеву. Директор перечеркал замечаниями все мое сочинение своим трудночитаемым почерком. Насилу разобрался с его каракулями и завитушками, подготовил новый вариант (и вправду – получилось лучше и короче) и снова иду к директору.

- Вот теперь – более-менее, – говорит Португальцев и начинает черкать мою бумагу заново.

Опять у меня ушло два дня, пока я не раскодировал завитушки директора. Иду к нему с третьим вариантом.

- Вот теперь – самое оно, но отсылать не надо: ответ стал не актуальным.

В общем, получить подпись Португальцева под документом или чертежом было задачей не из легких.

Португальцев быстро распознавал людей и смело ставил на ответственные должности молодых. Так, В.М. Котлярского он поставил во главе отдела в возрасте где-то 25 лет. Меня назначил главным инженером проекта в 26 лет. А уж заместителями

начальников отделов, руководителями групп и т.д. у нас тогда были сплошь молодые люди с инженерным стажем 5-6 лет. И я не знаю ни одного случая, чтобы Португальцев ошибся в своих кадровых решениях.

О его жизни вне филиала ничего толкового сказать не могу. Но одна его страстишка мне известна: он был заядлым филателистом. В обязанности секретаря входило вырезать с приходящих писем марки и передавать их директору. Он выписывал специальные филателистические журналы и каталоги. В этом вопросе у нас с ним был полный душевный контакт, и даже слегка «лингвя» его сдержанность и скрытность.

Португальцев был выдающимся директором Дзержинского филиала ГИАП. Такого человека я вообще больше не встречал, а пришлось-таки пообщаться с очень многими руководителями разного ранга. Он был выдающимся, как теперь говорят, менеджером, и не уронил себя на руководящих должностях в министерстве.

Последний раз я виделся с Индисом Горгоньевичем в 1977 году. Близился 25-летний юбилей филиала, и предполагалось его отпраздновать весьма широко. Задумали пригласить на торжество и Португальцева. Он тогда уже был на пенсии и целиком отдавался своим маркам, а также изучению английского и японского языков. Зная мои с ним хорошие отношения, дирекция поручила мне пригласить Индиса Горгоньевича на это мероприятие. В одну из моих многочисленных командировок в Москву я раздобыл адрес и телефон Португальцева. Позвонил, напросился в гости и получил доброжелательное приглашение. Поразительно: в 68 лет у него было такое же моложавое лицо и такие же оживленные глаза.

Принял он меня сердечно, напоил чаем, показал новые филателистические приобретения, но на приглашение приехать в Дзержинск ответил:

- Дважды в одну воду войти нельзя. Гуляйте без меня.

С тем и расстались. Он даже телеграмму не прислал. Этот мир он покинул в 1990 году в возрасте 81 года.

Исаак Фельдштейн

Портрет И.Г.Португальцева написан заслуженным художником России Николаем Юрьевичем Бурдастовым



Техническое совещание.
В центре - И.Г. Португальцев.

**ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!****Внимание!**

Продолжается большой творческий проект «Юбилейный калейдоскоп», в рамках подготовки празднования 60-летия компании.

ОАО «НИИК» объявляет открытый конкурс на лучшее поздравление к юбилею в произвольной форме (стихах или прозе)!

Конкурс является открытым и адресован к неограниченному числу физических лиц, желающих принять в нем участие.

Поздравления принимаются до 15 сентября 2012 года.

Итоги конкурса будут подведены по нескольким номинациям.

Имена победителей будут опубликованы в юбилейном спецвыпуске газеты

«Инженерный ренессанс» и отмечены ценными призами.

Все материалы направлять на e-mail: pr@niiik.ru или по адресу: 606008, г. Дзержинск, ул. Грибоедова, д.31.

Служба по связям с общественностью, Тел./факс (8313) 26-19-95

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Техника для ветеранов

Накануне Дня победы и Дня города в нашей организации произошло одно знаменательное событие. Оно не имеет прямого отношения к производственной деятельности, но, тем не менее, очень важное. ОАО «НИИК» передал оргтехнику в дар городскому совету ветеранов. В этом году ветеранской организации Дзержинска исполнилось 25 лет. На счету этой уважаемой организации – множество добрых

дел, связанных с оказанием помощи ветеранам войны, труда и правоохранительных органов. Конечно, оргтехника станет незаменимым помощником в этой большой работе.

«Благодарим вас за чуткое отношение к ветеранам города и вашего института. Желаем творческих успехов, процветания и здоровья!» - написала в ответном письме председатель городского совета ветеранов Т.П. Соломатина.

**НАЗНАЧЕНИЯ**

Борно Людмила Александровна назначена главным инженером проекта.

Домостроев Алексей Валерьевич – начальником отдела ОБиК.

Поздравляем!

Сердечно поздравляем с рождением внучек Раису Модестовну Чекушину, Ольгу Ивановну Старикову и Татьяну Петровну Румянцеву!

Вы бабушкой стали? Мы Вас поздравляем!
Желаем Вам счастья и сил
На то, что бы внуков понянчить! Мы знаем -
Мы все их понянчить хотим!
Пусть будут улыбки и радости всплески
И только смешишки в глазах!
Пусть радуют дочки, сыночки, невестки
И внучки растут на глазах!

Мы рады поздравить с 55-летием
Николая Алексеевича
Парамонова (РЭС)!

В светлый день, в ваш день рождения
Вас поздравить мы спешим,
Счастья, радости, веселья
Пожелать мы вам хотим,
Чтоб заботы и печали
Вы не знали никогда,
Чтоб здоровье и удача
Были рядом с вами!

Администрация, профсоюзный комитет,
совет ветеранов и весь коллектив ОАО
«НИИК» сердечно поздравляет с
юбилейными датами ветеранов нашего
института – Аллу Борисовну Карлик,
Николая Александровича Пырьева,
Марию Матвеевну Журавлеву, Альбину
Степановну Цинкину, Валерия
Дмитриевича Долганова!

Остановитесь, годы, на мгновенье.
Не торопитесь! Время, не спеши!
Любви и счастья, вечного цветенья
Мы искренне желаем, от души!